TD 19 - Systemes Mécaniques Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PCSI

Train d’engrenage simple - Corrigé

Q.1. Q.2.
Roues menantes Roues menées
Roue 7 Roue 6
Roue 6 Roue 5’
Roue 5 Roue 4’
Soitic Roue 4 Roue 3’
Roue 3 Roue 2
B Roue 2 Roue 1

Oy /g () IT Roues menantes

Q.3. On applique la formuler = sur ce réducteur a train simple

. " I1 Roues menées
Ot e BZelslilsly L2
O1/2g 22320 Zy 2y, ZglyZy,

®
_ @yrg _ 30%x26x38x24 =0,0515<1 - réducteur.
Oy pg 54 x82x48x65

Q.4.r

Réducteur simple a 2 étages - Corrigé

Q.1. L'entrée se fait sur I'arbre 8 qui correspond a I'arbre  Q.2. Schéma cinématique plan

moteur. De plus le solide 9 correspond au moteur.
25 24 5 4 22

I

Iy
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3

. , ITRouesmenantes , e
Q.3. On applique la formuler = /R _ (=1)™. sur ce réducteur a train simple.

@y Jrg TTRouesmenées

e

On a une mise en série de deux engrenages a contact extérieur - n = 2 (I'entrée et la sortie ont méme sens de

® 2,2y 20x22
rotation). > r =300 — (_qp ZeLs _ 20X
we/o 25.23 40)(44

=0,217 =0,22 - cahier des charges ok.
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Réducteur DEMAG - Corrigé

Q.1. L'entrée se fait sur I'arbre 6 qui correspond a I'arbre moteur. Q.2. Schéma cinématique plan
On remarque un accouplement élastique sur I'arbre 6. A

cc YO

p

/] L _ 7777

o,
Q.3. On applique la formule r = —/f& = (—1)". [TRouesmenantes

De rg ITRouesmenées

sur ce réducteur a train simple.

On a une mise en série de trois engrenages a contact extérieur - n = 3 (I’entrée et la sortie n’ont pas le méme

. Zoly,Z 16 x19x17
—16/0 _ (—7)3, SeZobrTutb _ XX 0,022 Scahier des charges ok.
@0 Z,2,1,2,;  46x59x85

sens de rotation). > r =

Agrafeuse REXEL - Corrigé

Q.1.
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Qs g (1) ITRouesmenantes

Q.2. On applique la formule r = sur ce réducteur a train simple.

De rg " TTRouesmenées
On a une mise en série de trois engrenages a contact extérieur - n = 4 (I'entrée et la sortie ont le méme sens
g9 (1) 2,25.26.2,  12x12x12x12

de rotation). > r = .
/0 7.2,7,7,  50x28x28x60

=0,0088

Variateur SECVT a sélection continue ou séquentielle - Corrigé

Q.1. () [TRouesmenantes
Q.2. On applique la formule r :ﬂz(—ln. Y -
Yo e /rg ITRouesmenées

Arbre moteur réducteur a train simple.

0] Xo
:EI_EE_I__> On a une mise en série de trois engrenages a contact extérieur

- n =3 (I'entrée et la sortie n’ont pas le méme sens de rotation).

sur ce

7777
Zmoteur = 12; Zla = 80/ Zlb = 16; ZZa = 48; ZZb = 16; Zflasquemobile =68.
Arbre 1
Sy= D60 _ (—1)°. Z moteur L16-Zap __ 12 x16x16 =-0,012
wG/O Zla'ZZa 'Zflasquemobile 80 x 48 x 68
B ——
| I e N
| — Arbre 2
7777
o Arbre flasque
|E3I mobile
7777
Q.3.
| Poulie
\ menante (e)
Poulie
menée (s)

Lorsque le scooter est en 6°™ 3 vitesse maximale, c’est la poulie de sortie qui tourne le plus vite.

Page 3sur4



TD 19 - Systemes Mécaniques Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PCSI

Réducteur de roue motrice de chariot élévateur - Corrigé

Z,7 = 16 dents (m=1,5), z35 = 84 dents (m=1,5), zs = 14 dents (m=1,5), z;; = 56 dents (m=1,5), z,5 = 75 dents
(m=1,5)

Q.2.
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Q.3.
Repere de la roue Module m (mm) Nombre de dents z Diametre primitif D (mm)

27 1,5 16 24
35 1,5 84 126
5 1,5 14 21
11 1,5 56 84
16 1,5 75 112,5

Qa. e Ouop| 2,252, _ 2,25 _16x14 0035

@511

D’0U Nyoue = 0,035.Npoteur = 0,035.1500 = 53,4 tr/min < 55 tr/min.

Z,02,,2y ZysZy, S8AXTS
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